

## 我省持续少雨旱情明显

# 气象部门伺机实施人工降雨

□据 中新网

我省持续少雨，各地出现不同程度的旱情，而且有扩大之势。据气象部门预测，近期仍无有效降水，各地气象部门已做好充分准备，待有利天气过程一到，随时实施人工降雨。

据了解，10月份，全省月平均气温15.5℃，较常年同期偏高0.1℃，平均降水量8.3毫米，较常年同期偏少8成；11月中上旬，全省月平均气温11.1℃，较常年同期偏高1.6℃，平均降水3.3毫米，较常年同期偏少近9成，除信阳等极少数地区局部，其他地区基本没有降水。全省119个自动气象监测站，目前

已有15%监测到轻度以上旱情，预计近期仍无有效降水。

记者获悉，豫北、豫中郑州以西洛阳以东、豫西南南阳盆地等地区旱情较为明显。目前河南各地人工降雨设备已准备就绪，专业人员也已到位，只要有利天气过程一到，随时实施人工降雨。

## 郑州一居民家中爆炸装修工受伤

### 燃气公司提醒：装修房屋时，切记关闭燃气表前阀门

□据 新华网

天然气阀门没关，皮管没连上，门窗被封得死死的。推门、放东西，一场爆炸发生了。人受伤了，停在楼下的多辆车也很“受伤”。

▶▶【现场】

### 天然气阀门没关，一居民家中爆炸

28日9时许，郑州市冉屯东路与农业路交叉口，清城美苑小区12号楼与10号楼之间的空地上，一辆宝马车伤痕累累，车体两侧遍布一道道划痕，车顶、前车窗处，落着不少碎玻璃，后车窗上布满了龟纹。而另一辆奔腾轿车，损毁得更严重。

收废品的刘先生说，他在这里不停地扫玻璃，扫了一个半小时了，“估计运走的碎玻璃能有100多斤了，离打扫干净还远着呢”。

这一切，都源于一个多小时发生的一场爆炸。

“上午8点30分左右，我在家听到一声

巨响，很像汽车相撞或者大型货车卸货的声音。我探出头，发现12号楼2单元6楼东户南面的玻璃全碎了。”小区居民杨先生说。

走进发生爆炸的业主家里，碎玻璃、被烧糊的纱窗散落在地上，通往卫生间的木门裂成两半，厨房吊顶，有的已脱落，有的垂在半空中。天花板上，只剩下龙骨、灯座和灯泡，通风管道也被烧得变了形。

现场民警说，他们来时，控制热水、灶具的燃气阀门都没关，与灶具连接的燃气胶管也没连上。爆炸使装修工李先生受伤，被送往医院。

▶▶【原因】

### 天然气浓度太高，静电引发爆炸

在郑州中医院一楼门诊观察室，受伤的李先生头发全部被烧焦，右脸颊有五六块圆形伤口，血肉模糊，右耳朵起满了水泡。床上，放着李先生的棉衣，棉衣背面都是洞，棉花露在外面，已变得变焦。医生说，李先生不会有碍，但脸上会留下疤痕。

李先生的同事讲述了事情的经过：最近，他们正为房间喷漆，门窗都被塑料布、胶带密封起来了。早上，李先生刚走进房间，放下工

具，“砰”的一声，房间里就发生了爆炸，李先生当即晕了过去。

“燃气公司的工作人员说，从屋内天然气浓度来看，估计阀门从前一天下午开始就没关，燃气胶管一直在向外跑气。经过一整夜的积聚，浓度已到了难以想象的地步。今天早上，小李进门后，产生静电，就发生了爆炸。如果遇到明火，后果更不可想象。”李先生的同事说。

▶▶【提醒】

### 装修房屋时，切记关闭燃气表前阀门

针对此事，郑州华润燃气有限公司安全管理部提醒广大市民：

1. 房屋装修时，关闭燃气表前阀门；切勿擅自拆除、改装、迁移、增设燃气设施，如需改动，与辖区营业所联系；装修时，不要将明设的燃气管道及设施封闭在墙体或橱柜内。

2. 新用户在首次使用燃气前仔细检查，确保各个接口、胶管连接牢固；使用燃气用具时，如果连续3次打火不成功，停止打火，开窗通风，先让气体排出，经检查无异

常情况后在使用。

3. 燃气胶管与家用燃具连接时，其长度不应超过2米，并不得有接口；胶管与管道、燃具的连接处应采用管箍固定，胶管的使用年限一般为2年，要定期更换。

4. 经常对燃气管道进行自检。常用方法是用毛刷蘸肥皂水涂抹在燃气管道各接口处，如有气泡出现，说明该处漏气。

发现问题及时通知燃气公司专业人员处理，严禁用明火检查泄漏。



爆炸现场一片狼藉。



刘先生在清扫玻璃。

## 沈丘县大吴庄花炮厂发生爆炸

□据 商都网

11月27日下午，周口市沈丘县发生一起花炮厂爆炸事故，死亡6人，伤5人。

根据周口市人民政府的公告，11月27日下午1时50分，沈丘县城北办事处大吴庄花炮厂发生爆炸事故。截至27日23时，现场清理完毕，死亡6人，伤5人(其中重伤3人，1人尚未脱离生命危险)，正在全力抢救。目前，事故原因正在调查中。

## 海航集团郑州招空乘 想当空姐赶快报名

□据 商都网

11月29日至12月2日，海航全国空中乘务员(安全员)四地联招(郑州、太原、杭州、广州)之旅，将到达郑州、太原两座城市进行首批公开招聘，这让喜欢空乘职业的青年男女有机会实现蓝天梦想。

“郑州站形象初选时间为11月29日~12月2日。”28日，海航集团有关负责人说，郑州站的招聘，形象初选结束后，将在河南人民大会堂进行面试；另外，此次招聘同时还接受现场报名，如果没能在网站上成功报名的，也可以到郑州面试地点现场报名。面试流程包括：资历审核(前期)→形象初选(11月29日~12月2日，9:00~16:30)→外语口语考核(11月29日~12月2日，9:00~16:30)→文化素质考核(12月3日9:00~11:00)→综合复试(12月4日9:00~16:30)→答疑会(12月5日9:00~11:00)。

欲了解更详细的空乘应聘流程，可登录海航集团人才招聘社区 hr.hnair.com 或者海南航空官方网站：www.hnair.com。

## 绿博园 300个陶罐 做小鸟的安乐窝



□据 新浪网

28日，郑州市林业局野生动植物和自然保护管理处的工作人员，在绿博园湿地上首批安装了300个用陶罐制作的鸟巢(上图)，被游人戏称为小鸟的集中“安置小区”。

据野生动植物和自然保护处的高光铸处长介绍，这些椭圆形的灰色陶罐，是从信阳罗山县董寨国家级鸟类保护区定做的，具有透气性强、无毒无污染、冬暖夏凉的优点，比木制鸟巢坚固耐用。每个陶制鸟窝都设有专门的排水口，并分为两孔和一孔，两孔的除进出孔外，还有一个观察孔，便于以后安装摄像头，观察鸟类生活习性。

据高光铸讲，此次首批在绿博园内安装的300个鸟窝，每个窝上都有编号，上面标有字母“L”，代表绿博园。随后，他们将在郑州师范学院的校园内，安装带有字母“S”的鸟窝，在黄河湿地上安装带有“H”字母的鸟窝。

## 骑着骆驼娶媳妇儿

28日上午，郑州市鑫苑路上的一支婚礼迎娶队伍赚足了路人的目光。

记者在现场看到，一匹高大的骆驼脑门上贴着囍字，背上铺着大红的喜毯，新郎抱着穿婚纱的新娘一起坐在驼峰之间，身后还跟着4匹枣红骏马。过往行人新奇地张望这对新人独具创意的婚礼迎娶形式。

“我们都是80后，不想进行那种千篇一律的西式婚礼，这样娶媳妇儿比用一溜小轿车的感觉好多了。”新郎纪先生告诉记者，坐在骆驼背上很舒服，也更浪漫。“我本身就是从事畜牧工作的，我和我媳妇儿都倡导环保低碳的生活理念，也想用实际行动体现人与动物的和谐相处。”

(据中新网)

